

元朗門診 3日7病人打錯疫苗

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）本港正踏入冬季，屬注射疫苗的高峰期，但元朗一間普通科門診竟在3日內先後為7名病人錯誤注射疫苗，情況罕見。醫院局昨日公布，元朗容鳳書健康中心普通科門診1名護士，過去3日為7名病人注射了錯誤的疫苗，診所在揭發事件後已即時安排該7名病人於日內進行詳細檢查。醫管局新界西醫院聯網將成立調查小組跟進事件，並提出改善建議，避免同類事件

再次發生。

醫管局公布，元朗容鳳書健康中心普通科門診所一名護士前日（28日）覆核醫療紀錄時，發現於11月26日至28日期間，診所錯誤為7名本需要注射破傷風疫苗（Tetavax）的病人，注射了四合一（包括白喉、破傷風、百日咳、小兒麻痺）混合疫苗（Tetrarixim）。涉事的7名病人包括3男4女，年齡介乎20歲至84歲。

網亦將成立調查小組跟進事件，並提出改善建議，避免同類事件再次發生。

專家：四合一疫苗只用幼童

醫局設小組跟進避免再發生

診所立即將事件向聯網管理層報告，新界西醫院聯網非常關注今次事件，診所已於昨日開始聯絡該7名病人解釋今次事件及表示歉意，並會安排他們日內進行詳細檢查。新界西醫院聯網已就今次事件透過早期事故通報系統通報醫院管理局總辦事處，並提醒醫護人員在使用疫苗前加強核對疫苗類別。聯

根據微生物學專家的意見，在臨床醫療上，是次事件涉及的四合一（白喉、破傷風、百日咳、小兒麻痺）混合疫苗，一般只用於6歲或以下嬰兒及幼童。成年人如獲注射後，針口位置附近可能會出現較為明顯的紅腫及疼痛等反應，一般經診治後情況應沒有大礙。此外，該種四合一混合疫苗提供的破傷風保護藥效及劑量，等同破傷風疫苗，故該7名病人已達致所需的療效。

夜航噴射船撞物拋客87傷 如「跳樓機」急升猛搖 乘客飛離座位人疊人

香港文匯報訊（記者 劉友光、杜法祖）一艘載有115人開往澳門的噴射水翼船，昨凌晨航經喜靈洲以東海面，疑撞中不明物體，整船被凌空拋起，劇烈搖晃下大批乘客如坐「跳樓機」般被拋離座位，出現人疊人場面，有乘客惟恐重演南丫島海灘，慌忙找尋救生衣，結果釀成87名乘客受傷，分送6間醫院敷治。消防船及水警輪事後在附近海面搜索，但無發現不明物體，肇事水翼船船身損毀亦不嚴重，水警及海事處正對事故展開調查。

肇事的噴射水翼船「木星」號，屬信德中旅船務公司旗下TurboJet（噴射飛航）船隻，船上共載有105名乘客及10名船員。事發於昨日凌晨1時30分，「木星」號離開上環信德中心約20分鐘，航經喜靈洲以東海面時，船底突發巨響，整船隨即被拋起，再降回海面，期間船身猛烈晃動。

由於事出突然，加上很多乘客未扣安全帶或已入睡，結果不少被拋離座位，或撞向椅背受傷，更一度出現場人疊人場面，有乘客惟恐會沉船重演南丫島海灘，慌忙找尋救生衣穿上，場面混亂。

傷者眾多 25白車送6醫院

意外後水翼船失去動力於海中漂浮，消防船、水警輪及海事處船隻接報很快到場，由於有大量傷者，拯救人員即時登船照顧，並決定將船拖回信德中心碼頭。至凌晨2時半，水翼船拖抵碼頭，一早在場戒備的消防員及救護員，立即按傷者傷勢分流，87名傷者（包括6名傷勢較嚴重）由25輛救護車分送往包括瑪麗醫院、律敦治醫院、東區醫院、廣華醫院、伊利沙伯醫院及明愛醫院6間醫院治療。

29傷者須留醫 2漢嚴重

近年港澳噴射船撞船意外

日期	經過
2012.12.29	載有185人來港的噴射飛航雙體船，離開澳門外港碼頭10分鐘，即疑偏離航道撞中海面浮標損毀，釀成26名乘客受傷。
2008.09.02	來往港澳的「金光飛航」噴射船在澳門接近珠海水域與一艘蝦艇相撞，造成1死3傷。
2008.07.01	開往澳門的噴射船在大嶼山芝麻灣與長洲之間海域，與開往長洲的渡輪相撞，噴射船損毀嚴重，2船共釀成15人受傷。
2008.01.11	2艘來往港澳噴射船在途中遇上濃霧，2船於距離澳門約5海里近珠海處相撞，釀成133名乘客受傷，其中19人傷勢嚴重。

資料來源：本報資料室



■受重傷乘客送院時需戴頭盔。



■在喜靈洲海面撞及不明異物引致87人受傷「木星號」被拖返中環。



■台北經文辦派員（左）到醫院慰問兩名受傷台灣旅客郭展羽（中）和陳執庸（右）。

中央社



■「木星號」在政府船塢上排等候驗船。

恐重演海難 急穿救生衣

「嘭！好大聲，成架船被拋起，好多乘客被拋離座位，係船頭位置仲出現人疊人場面，所有雜物都傾倒出來……」親

歷驚險一幕的王先生事後形容，當時場面十分混亂，船開出約20分鐘便出事，身邊有多名乘客手腳骨折，不敢移動，另外大部分乘客都感到眩暈或擦傷。

乘客：一聲巨響 船身拋起

受輕傷的王先生續指，撞船後約3分鐘至5分鐘才有廣播，但只是交代

稱機件故障，沒說是撞船，又指會慢駛回航，大家也不知發生甚麼事，有部分乘客惟恐會沉船，重演南丫島海難，慌忙找尋救生衣穿着，亦有乘客幫傷者穿上。王先生更不滿事件過了約10分鐘後，才有職員現身船倉，查問有沒有乘客受傷及為傷者包紗。

有受傷送院的男乘客則表示，他目睹多名受傷乘客血流披面、牙齒飛脫，亦有孕婦受傷。他又指，船內有逾20多張椅子移位變形，相信即使戴了安全帶亦無法避免受傷。

撞船意外中的傷者亦包括3名往澳

門談生意的日本籍乘客，他們俱送往瑪麗醫院治療。其中1人傷勢較嚴重，須住院接受腦掃描，2名男友人則較輕傷，在院等候時顯得憂心忡忡，事發時他們正在睡覺，期間聽到一聲撞擊巨響，睜開眼即見船身一片混亂，不知如何發生意外。

黃夏蕙：唔知發生咩事

此外，昨凌晨1時半由澳門搭夜船返港的黃夏蕙，在碼頭目睹大批戒備消防員及救護員，感到奇怪，不過她表示由於沒有人肯告訴她發生甚麼事，所以也只好對記者說：「我都唔知發生咩事。」

■香港文匯報記者 劉友光、杜法祖



■一名男乘客頭部及腳受傷。

不明物體 專家疑漂浮垃圾

香港文匯報訊（記者 杜法祖）釀成87人受傷的噴射水翼船意外，究竟撞中甚麼？海事訓練學院經理楊沛強昨日指出，出事的喜靈洲以東海面是主要航道之一，不時有大型雜物漂浮，包括大型車胎等，如在晚間更難偵測。

楊沛強表示，半浮沉的大型車胎如在海中漂浮，由於其會處於半浮半沉狀態，加上其顏色，一般已很難察覺，如在夜間更難發現。他續指，如是海中的漂浮物，一般水翼船有效目測範圍應有100米左右，惟當看到時，實質只得4秒多時間閃避。

肇事的「木星」號（Madeira）噴射飛翼船，1974年於美國製造；型號Boeing Jetfoil 929-100；船速45節；最多可載243人。根據紀錄，2006年6月10日中午，「木星」號由本港開往澳門途中，啟航後15分鐘出現機件故障，須由拖船拖回，途中因為大浪船身不穩，6名乘客不適要送往瑪麗醫院檢查。

肇事的「木星」號（Madeira）噴射飛翼船，1974年於美國製造；型號Boeing Jetfoil 929-100；船速45節；最多可載243人。根據紀錄，2006年6月10日中午，「木星」號由本港開往澳門途中，啟航後15分鐘出現機件故障，須由拖船拖回，途中因為大浪船身不穩，6名乘客不適要送往瑪麗醫院檢查。

本港治安狀況維持平穩，黎棟國昨日出席撲滅罪行委員會會議後表示，今年首10個月的總體罪案按年下跌4.2%，其中跌幅較大的包括爆竊（16.4%）與傷人及嚴重毆打（8.8%）。至於暴力罪案方面，首10個月錄得按年4.8%跌幅，其中下跌較多的有各類劫案（17%）、刑事恐嚇（12.9%）及強姦（8.9%）。

雖然今年首10個月的毒品搜獲數量較去年同期上升，但黎棟國表示，主要是海關在香港國際機場搜獲，認為持續執法有成效，強調警方對毒品繼續採取零容忍態度，呼籲市民發現任何可疑之處，應盡早向警方舉報。

10年7宗拐童案 全部尋回

至於九龍城女懷疑拐帶案進展，他指本港過去10年只發生過7宗拐帶案，全部與內地人無關，警方正努力調查有關案件，詳情不便在現階段透露。

休班警長飲醉酒 遺子彈的士尋回

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名休班重案組偵緝警長醉酒闖大禍，昨凌晨買醉後返抵秀茂坪紀律部隊宿舍，卻在樓下大吵大鬧，驚動警員到場調查，始發現其隨身槍彈中有一枚9毫米口徑子彈不翼而飛，警方大舉追查搜索，稍後終在曾接載他返家的士內尋回。警方調查後以涉嫌「醉酒時管有火器及該火器的彈藥」及「刑事毀壞」罪名將其拘捕。該名偵緝警長將面臨遭刑事檢控兼革職處分。

醉酒鬧事兼遺失子彈的偵緝警長姓朱、43歲，當差已25年，現隸屬深水埗警區重案組，獲准隨身佩槍，他與家人居住秀茂坪紀律部隊宿舍。據悉，有人工餘時常與同袍外出飲酒，但逢飲必醉，最近更疑受家事問題困擾，頻頻在外面借酒澆愁。

工程師指唐太慷慨 辭職照付款

香港文匯報訊（記者 杜法祖）前政務司司長唐英年位於九龍塘約7號的大宅僭建地庫案，同案另外3名被告，包括建築師、結構工程師及承建商皆否認票控，案件昨於九龍城裁判法院續審。結構工程師鄧偉就透露，唐太為慷慨的僱主，他雖已辭任工程師一職，但仍按照合約付他大宅上蓋設計的款項。

宿舍樓下大鬧 傳一度露佩槍

前晚朱又偕同袍飲酒消遣，至昨凌晨4時30分已爛醉如泥，由同袍陪同乘的士返家，抵埗後同袍讓其獨自登樓，並自行離去。豈料他於樓下借醉胡為，據悉更一度露出腰間佩槍，又踢毀一個「小心路滑」的提示牌，保安員見狀報警，警員到場調查期間，朱始發現失去一枚9毫米口徑子彈，但卻不知是於何時及何地遺失，立即通知上司。

警方大為緊張，除通知各區巡邏警員留意，並召來大批機動部隊警員，到秀茂坪紀律部隊宿舍協助搜尋失去子彈，又用金屬探測器在附近花叢及暗角處探尋，惜無發現。直至昨中午時分，警方追查到曾接載該名休班偵緝警長的

士，結果在車上尋回該枚子彈。

被拘控兩罪 暫准保釋候查

警方詳細了解案情後，以涉嫌「醉酒時管有火器及該火器的彈藥」及「刑事毀壞」罪名，拘捕該名朱姓偵緝警長，他暫准保釋候查，須於10月21日再向警方報到。

警方發言人重申，警隊就裝備的保管及使用有嚴格的規定，如證實有人員違規，定必嚴肅處理，案件目前交由秀茂坪警區重案組跟進。根據《警察通令》規定，警員佩槍在身不能飲酒，即使休班後要出席飲宴，也要將佩槍交回槍房保管；而《簡易治罪條例》亦列明，任何人被發現醉酒時管有實彈火器或彈藥均屬違法，一經定罪，可被判監6個月及罰款2千元。

時，一同建造地庫。鄧又指唐太亦有出席該會議，亦知道他與何的討論。辯方問他何是否代表唐太提出要求時，鄧表示不知道唐太有否授權何說話。另辯方向鄧指出早於2002年10月中的會議上，便已提及地庫事宜，否則他不會撰寫一份地庫工程額外收費的報價書；並指出他在接受調查時沒有一早把該份額外報價書交予屋宇署，是因為要人相信他沒有為建造地庫

網裸聊舉報349宗 按年增逾8倍

香港文匯報訊（記者 郭兆東）本港今年首10個月的總體及暴力罪案按年跌逾4%，反映治安狀況維持平穩。保安局局長黎棟國昨日表示，爆竊、劫案、刑事恐嚇及強姦均錄得較大跌幅，但搜獲毒品量卻較去年同期上升，呼籲市民發現任何可疑之處應盡早舉報。他又指，涉及網上裸聊的舉報大幅上升，按年增逾8倍，警方將繼續調查。

本港治安狀況維持平穩，黎棟國昨日出席撲滅罪行委員會會議後表示，今年首10個月的總體罪案按年下跌4.2%，其中跌幅較大的包括爆竊（16.4%）與傷人及嚴重毆打（8.8%）。至於暴力罪案方面，首10個月錄得按年4.8%跌幅，其中下跌較多的有各類劫案（17%）、刑事恐嚇（12.9%）及強姦（8.9%）。

他指出，另方面數字上升較多的罪案包括詐騙（8.9%）、勒索（14.49%）及嚴重毒品罪行（8.8%）。勒索案大幅上升主要是警方接獲與裸聊有關舉報大幅上